«MaTtemaTmyeckasa
MHAYKLNA»




B ocHOBe MaTeMaTun4yeckoro
nccneaoBaHUSA 1e@XUT

[le AYKTUBHbIV NHAYKTMBHBIN MeTOA
METO/,




/le AYKTUBHbIN METO/,

[efYKTUBHbIM METOA — 3TO PacCy>XAeHMe,
MCXO4HbIM MOMEHTOM KOTOPOIo ABAAETCSH
obuiee yTBEPXKAEHMNE, A 3aK/TIOYNTE/IbHBIM —
YACTHbIW pe3y/1bTaT.
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/leAYKTUBHbIN METOA pacCy>XAeHUN

B maTemMaTnke Mbl NpUMEHAEM AelYKTUBHbIN
MeTOo/, NPOBOASA PACCyXAeHNA TaKoro Tuna:

[laHHaa purypa — npAMOYrosibHuUK, a 'y
KaXKA0ro NpsiMOYyro/JibHMKa gnaroHanu
paBHbl, ce0BaTe/NbHO, U Y AAHHOIO
NPAMOYro/JibHUKA ANaroHaau paBHbl.



MHAYKTUBHDBIN MEeTOA

NHAYKTUBHBIN METOA — pacCyXAeHue, Npu
KOTOPOM, ONMPAsiCb Ha Psj, YaCTHbIX
Pe3yAbTaTOB NPUXOAAT K Og4HOMY 0bLemy
BbIBOAY.
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[Mpnmep paccyxaeHus no UHAYKLUN

TpebyeTca yCTaHOBUTb, YTO KaXA0€e YeTHoe
YMC/I0 B Npesenax oT 4 A0 100 MOXHO
npeaCcTaBUTb B BUAE CYMMbl ABYX MPOCTbIX
uncen. nsa storo nepebepem Bce
MHTEepecytoLLMe HaC YNCAa U BbiNULIEM
COOTBETCTBYHOLWNE CYMMbI:



4=2+2; 6=3+3; 8=3+5; 10=5+5; ...;
92=3+89; 94=5+89; 96=7+389; 98=9+389;

100=3+97.

JTW 49 paBeHCTB (Mbl BbINMMCA/IN TOJIbKO 9 U3 HUX)
MOKAa3bIBAlOT, YTO YTBEPXKAEHME O TOM, UYTO
ntoboe yeTHOE YMC0 OT 4 A0 100 MOXKHO
npeACTaBUTb B BUAE CYMMbI ABYX MPOCTbIX YNCEN,
BEPHO U BbIJ10 AOKa3aHO NyTeM nepebopa Bcex
YACTHbIX C/TyYaEeB.



270 6bl1 NpUMEpP NONHOU UHAYKUUU, KOrAa
obuiee yTBepXAeHME 40KA3bIBAETCS AN
KOHEYHOr0 MHOXECTBA 3/IEMEHTOB NpU
PACCMOTPEHMM KAXKAOMO U3 3TUX S/1IEMEHTOB.
Ho yawe obuee yTBEpXAEeHME OTHOCUTCS He K
KOHEYHOMY, a K beCKOHEeYHOMY MHOXeCTBY.



HenosnHaa nHAYKUUA

NHoraa obwmn pesynbTaT yaaetcs
npeayrasaTb NocC/ie pacCMOTPEHUA He BCeX, a
TO/IbKO HeCKO/Ibknx cay4vaeB. OgHako, bes
CTPOroro AoKa3aTe/IbCTBa TAaKOW pe3yabTaT
OCTaeTCs TONbKO r’MNOTEe30M.



BblABMHEM rMMNOTE3Y, YTO CyMMa MepBbIX N
HeYeTHbIX YMCes paBHa n°.
PaccmoTpum Ha npumMepax:

1=17; 1+3=4=27 ; ...; 1+3+5+7+9+11=36=67
[Mnotesa noaTBepAniachb, 04HAKO OHA
OCTAHeTCA rMnoTe3oun, noka He byaet

/10Ka3aHa.



» PaccmoTpmm nocnegoBaTeNbHOCTb
Y, =n*+n+17.

 Bbinuwem nepBble 4YeTblpe 4YreHa:
y1 =19;y, =23; y; =29;y, = 37.
Bo3HUKaeT rmnoresa, 4YTo BCH
nocriegoBaTernbHOCTb COCTOUT U3
NpocCTbIX Yncen. OgHaKko 3TO He Tak:

Yis=16% +16 +17=16(16+1)+17=

17(16+1)= 17%17. 3TO cocTaBHOE

4uncro.



|/|TaK, HEMOJ/IHAA MHAYKUNA HE CHUTAETCA B

MaTeMaTUKe MeTO40M CTPOroro
A,0Ka3aTeNbCTBA, T.K. MOXET NPMBECTU K
owmnbke. Bo MHOIrmMx cay4vasx, Koraa
A,0Ka3aTenbCTBO HAUTKU TPYAHO, obpawatoTcs
K 0cOboMy MeToAY pacCyXAeHNU, KOTOPbIM
Ha3bIBaETCA Memodom mamemamu4eckou
UHJykyuu.



CocTraBasoume metoaa

MaTeMaTUYeCKoOu NMHAYKLUN

[1yCcTb HY>)XHO g0Ka3aTb cnpaBes/iMBOCTb A(n), rae n
— ntoboe HaTypasnbHOE YMCO.

[ng 3TOoro cHavasia NnpoBepuM Crpases/iMBoCTb A(N)
AN5 n=1 (6a3a mamemamu4eckou UHIykyuu,).

3aTem NpeAnoJIoXnM, 4To Ana nrboro
HaTypasbHOro umncna k cnpaseanneo A(k)
(UHOYKYUOHHaA cunomesa,).

Ha ocHOBaHMM TOro, YTO A1 HATYPa/IbHOro Yncaa k
cnpaBeanneo A(k), goka3sbiBaem cnpaBegamBoCTb A
(k+1) (uHOdykyuOHHBLIU Nepexod).

[enaem BbiBOg, 4TO A(n) cnpaBegnmeo gna atoboro
n.



BepHemca k [pumepy 1

/lokasaTb, YTO CYMMa NePBbIX N HEYETHbIX YMCes
paBHa n”.
1) baza: n=1, To 1=12.
2) [MnoTe3a: NycTb CyMMa 1+3+5+7+...+(2k-1)
paBHa k“.
3) [okaxeMm, YyTo 1+3+5+7+...+
+(2k-1)+(2k+1)=(k + 1)?
@ 143+5+7+...+(2k-1)+(2k+1)= k? +(2k+1)=
=k +1)2()

/loKa3aTe/ibCTBO 3aBEePLUNHO.



I I|JVIIVIC|J bL

1%+ 2%+ 3%+ ...+ n? =n(n+1)(2n+1)/6

PeweHwne: 1. [lycTb N=1, 3HaunT: 1=1(1+1)(2+1)/6=1
N3 3TOoro cnepyet, 4To Npm n=1 yTBEPXAEHME
NpaBUJIbHO.

2. [pwn AOMyLLEHNH, 4TO n=Kk, nony4aetcs
paBeHCTBO: 1%+ 22+ 3%+ ...+ k? =k(k+1)(2k+1)/6.

3. Mpu gonyuwennm, uto n=k+1, nonyyaerca: 1%+ 2%+
32+ .+ (k+ 1)? =(k+1)(k+2)(2k+3)/6.

NokaxeM: 1%+ 2%+ 3%+ .+ (k + 1)% = 1%+ 2%+ 3%+
k2 Hk + 1)%= k(k+1)(2k+1)/6+ (k + 1)?%=
(k+1)(2k* +k+6k+6)/6 =(k+1)(k+2)(2k+3)/6. Takum
obpasom, cnpaBeAIMBOCTb PaBEHCTBA NpU N=k+1
A,0Ka3aHa, MO3TOMY YTBEPXAEHMNE BEPHO AN
Ntoboro HaTypasibHOro YncAa.



[Ipumep 4.

7" — 1 nenutcd Ha 6 6e3 ocTaTKa

1. [lpoBepumM ana n=1: 7-1=6 AeNNTCA Ha 6.
2. [lpegnonoxum, 4to

7% — 1 nenuTcs Ha 6 6e3 ocTaTKa.

3. [lokaxem, uTo

7%*1 _ 1 nenurtcs Ha 6 6e3 ocTaTKa.

@ 7R+l _ qo7k+1l gk 4 gk 1 = 7K (.
1)+7% — 1=7% - 64(7% — 1), 0ba cnaraembix
Aenatcsa Ha 6 6e3 ocTaTka, 3HAYUT M CYMMaA
AeInTCA Ha 6.



3aaauum AN CAMOCTOATE/IbHOIo

peleHun:

-
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1.Yncnog-2°"° +3°"" kpaTHO 19

. A3 s . (n(n+1)Y
2./lokasaTb, uto ' +2°+3" +. . +n’ = . |

B
3. /loka3saTtb, 4UTO CyMMa N MenBbIX YNCE
HaTypasibHoro psiga pasHa 707 +D

-

4. [lOKa3aTL, YTO 1212 34 +(r—Dn= LZ20HD)

1

5. /lokasaTb, YTO cymma KyboB Tpex
nocaes0BaTe/IbHbIX HATYPaIbHbIX YNCEN A,Ee/INTCS
Ha g



3aaa4u AN CAMOCTOAATE/IbHOIO

peleHun:

6. [loka3aTb, uTo (21""*+12°""*) gennTca Ha
133 6e3 ocTaTka.
7. AokaszaTtb, uTo 33" +24"3 npu
MPOW3BOJIbHOM HaTypaJ/IbHOM N AeNnTCs Ha
11.
8. /lokaszaTb, YTo A1a Nt0b6Oro HaTypasibHOro
N 3HaYeHUe BbIPaXeHUS 4" +15n-1 KPATHO 9.
9. loKaxuTe, UTO 1+X+X*+x3 +...+X" =

=(x""* -1)/(x-1)



